Приложение 1

Расширение тематики исследовательских и проектных работ
Дорогие преподаватели и юные исследователи-краеведы!

Приглашаем принять участие в новой секции "История российской научной и духовной мысли" Всероссийского Конкурса юношеских исследовательских и проектных работ по историко-церковному краеведению. Ждем от вас исследовательских, проектных и проектно-исследовательских работ по этой тематике.
Какой нам видится работа этой секции?

Поскольку краеведение – всестороннее изучение родного края, то одной из задач его является изучение природы, истории и культуры города, деревни, села… Понятно, что все это неразрывно связано с судьбой живших или живущих там людей. Среди них были и есть, конечно, и ученые. 
Изучение биографий и трудов ученых поможет понять современные им социальные и культурные процессы, историю естествознания, а также  проследить взаимовлияние науки естественного цикла и православного мировоззрения. Возвращение имен выдающихся людей своего края, обогатит знания о нем. Рассказ о судьбах людей, живших или работающих там, где сейчас живете вы, поможет восстановлению связи поколений.

Нельзя забывать и имена ныне действующих ученых, наших современников, ведь происходящее сейчас через какое-то время станет достоянием истории. 

 Развитие любой науки определяется ее историей. В этой связи важно проследить зарождение, развитие научной деятельности в крае, связь ее с христианской культурой. 

Одним из возможных примеров таких исследований может быть жизнь выдающегося русского ученого естествоиспытателя, одного из основателей российской сельскохозяйственной науки, мыслителя, писателя, переводчика Андрея Тимофеевича Болотова (1738-1833). Он родился в мало кому известном в то время селе Дворяниново Тульской губ., в обедневшей дворянской семье. Человек целостного христианского мировоззрения, Андрей Тимофеевич оставил после себя большое научное и творческое наследие. Кроме этого, где бы не жил этот замечательный человек, он оставлял после себя сады. Был  А.Т. Болотов и градостроителем (город Богородицк Тульской губернии был построен по плану А.Т. Болотова). 

Были времена, когда труды А. Т. Болотова предавались забвению, а усадьба Дворяниново разорена и заброшена. Но опыт человеческой жизни не пропадает, приходит время, и он становится востребованным. Так случилось и с результатами жизни и служения Отечеству Андрея Тимофеевича Болотова.
Сейчас дом Андрея Тимофеевича Болотова восстановлен, на территории усадьбы возрождается русский овощной и лекарственный огород, система многоярусных прудов, сады, цветники и ягодники. Устраиваются Болотовские чтения, научные конференции. 

До окончательного изучения наследия А.Т. Болотова говорить не приходится. И вы, юные краеведы, можете внести свою посильную лепту в это нужное дело. 
Темы исследований, как в случае А.Т. Болотова, так и в случае с изучением другого ученого, могут быть самые разные, Например "К вопросу о жизни и научной деятельности А.Т. Болотова", "Педагогическая деятельность А.Т. Болотова" и т.п.

Безусловный интерес вызывают ценностные ориентации ученого, его нравственная позиция. Как эти черты личности исследователя связаны с результатами его деятельности? В этой связи были бы интересны работы, связанные с исследованием анализа взаимозависимости основ мировоззрения, нравственных принципов ученого с результатами и значением его деятельности. 
Темы работ могут быть связанны с причинами экологических кризисов, проблемами биологии и медицины (генной инженерии). Проблемы сохранения научного наследия ученых, преемственности и развития научных школ,  судьбы учеников. Все эти вопросы могут стать основанием серьезной работы.
 Героями ваших исследовательских и проектных работ могут стать люди культуры и науки, инженеры и педагоги, организаторы промышленности и сельского хозяйства, государственные деятели и военачальники, чье духовное становление и служение на избранном поприще не противоречило русской православной традиции, а наоборот, укрепляло ее в тех или иных формах. Напоминаем вам имена наших соотечественников, внесших огромный вклад в историю русской научной и духовной мысли: М. В. Ломоносов; Д. И. Менделеев; И. П. Павлов; А. Ф. Лосев; Л. Н. Гумилев; А. Н. Туполев; Б. В. Раушенбах; В.М. и Н.П. Бехтеревы; Глеб Александрович Каледа (1921-1994 гг.), протоиерей, церковный писатель, доктор геолого-минералогических наук, профессор; Войно-Ясенецкий Валентин Феликсович,  Архиепископ Лука (1877-1961 гг.) профессор медицины и духовный писатель  и  многие другие.
Восстановить имена нередко полузабытых, а порой и вовсе забытых соотечественников-исследователей вам поможет работа с материалами Интернет-ресурсов. Занимаясь в библиотеках, обратите внимание на общие и тематические указатели литературы о крае, указатели содержания местных периодических изданий, к примеру "Губернские ведомости". Хорошим подспорьем могут оказаться библиографические словари местных деятелей и уроженцев и др. Неоценимую помощь в исследовании окажут и краеведческие музеи, и областные архивы. Интересный материал можно найти и в местных отделах Русского географического общества.
