Приложение 3
Рекомендации по написанию проектно-исследовательской работы.
Проект в отличие от исследовательской работы подразумевает более серьезную практическую деятельность, которая связана с довольно ясным представлением о результате. Проектная работа, представленная на конкурс, должна ясно отражать все этапы разнообразной деятельности, которая в итоге стала основой для получения результата-продукта. Достижение этого конечного результата и надо представлять как основную цель своего проекта. 
В описании проекта необходимо отразить пошагово всю разнообразную деятельность всех участников, т. е. задачи проекта. Очень часто достижение практического результата невозможно без серьезного исследования, в этом случае проект имеет исследовательскую часть, методика работы над которой имеет черты, принятые  в  научной традиции (см. Приложение 1). Такой проект является исследовательским, и среди общих задач проектной работы должны быть выделены задачи исследовательского характера.
Необходимо указать в работе выбранные вами методы или технологии выполнения поставленных задач. В проектной работе помимо исследовательских всегда применяются  методы, связанные со спецификой данного проекта. Это могут быть дизайн, реконструкция, иллюстративный метод, изготовление макета, видеосъемка и т. д. 


Представляя свой проект, перечислите все этапы вашей работы, покажите какую роль, играли разные участники проекта, опишите результат. Обязательно приложите список литературы и источников, представьте ваших информантов и помощников. 


Если вы хотите представить проектную работу на нашу конференцию, то описание экскурсионного, паломнического, миссионерского образовательного проекта должно включать:

1. Обоснование целей и задач.

2. Этапы работы над проектом.

3. Формы и методы организации деятельности.

4. Оценку эффективности.

5. Рекомендации и возможные варианты тем будущих проектов и исследований. 

6. Перспективы развития деятельности. Иллюстративный материал.
7. Список литературы и источников.

8. Иллюстративный материал.
Желаем успеха! 

